

INTERPELARE

ADRESATĂ: Domnului Traian Decebal Remeș
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

DE CĂTRE: Deputat Mirela Adomnicăi
Circumscripția Electorală nr. 35 Suceava
Grup Parlamentar PSD

SUBIECTUL INTERPELĂRII: Situația Autorității Naționale Sanitar Veterinare

OBIECTUL INTERPELĂRII:

Greva generală cu care amenință veterinarii în cazul în care vor fi trecuți din subordinea primului ministru în cea a ministerului agriculturii riscă să blocheze activitatea firmelor care se ocupă de producerea, procesarea și comercializarea produselor alimentare de origine animală. Deocamdată această breaslă se află în grevă japoneză, cu desfășurarea normală a activității de control a sănătății animalelor și a produselor de origine animală, dar dacă organizarea Autorității Naționale Sanitar Veterinare nu rămâne cea de acum, se va ajunge la greva generală, cu toate implicațiile acesteia. Astfel, nu se va putea face export în țările membre ale Uniunii Europene, vor fi blocate programele SAPARD și implementarea normelor comunitare la agenții economici.

Conform punctului de vedere al sanitar-veterinarilor, organizarea actuală a rețelei sanitar veterinare se suprapune instituțiilor europene similare, așa cum prevăd cerințele aquis-ului comunitar pentru asigurarea indemnității teritoriului național de boli transmisibile de la animale la om, protecția mediului, garantarea și asigurarea de alimente sigure care să nu pună în pericol viața și sănătatea populației și pentru realizarea comerțului liber al agenților economici cu statele membre ale Uniunii Europene. În contextul adoptării unor măsuri care să ducă la scindarea rețelei sanitar veterinare și pentru siguranța alimentelor și la pierderea independenței acesteia, contrar principiilor Uniunii Europene, sanitar veterinarilor amenință că vor continua acțiunile de grevă mergând până la întreruperea legăturilor cu organismele europene corespondente, întreruperea înregistrărilor în sistemele europene care permit derularea schimburilor intracomunitare de alimente.

Pe de altă parte, greva generală a veterinarilor va destabiliza și aprovizionarea cu produse alimentare de origine animală a piețelor și magazinelor deoarece nici un astfel de produs nu poate fi comercializat dacă nu este controlat de medicii veterinari.

Pe tot lanțul, de la producerea la comercializarea produselor de origine animală, medicii veterinari sunt cei care verifică dacă acestea pot ajunge în consum, ori dacă medicii sunt în grevă se sistează orice activitate și aceste mărfuri nu mai pot circula.

Față de această situație, vă rog să-mi comunicați, domnule ministru, ce intenționați să întreprindeți în continuare referitor la Autoritatea Național Sanitar Veterinară.

Cu stimă,

Deputat,

Mirela Adomnicăi

